



Трое жителей Спасского района осуждены за тяжкие и особо тяжкие преступления, в том числе убийство, сопряженное с разбоем



Собранные отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области и представленные государственным обвинителем в ходе судебного заседания доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении трех жителей Спасского района Рязанской области за совершенные ими в составе группы лиц по предварительному сговору тяжкие и особо тяжкие преступления против личности и собственности. Двое из подсудимых – Михаил Шелемба, 1988 года рождения, и Василий Городилов, 1989 года рождения, – признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбойное нападение с незаконным проникновением в жилище, в крупном размере и причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, сопряженное с разбоем, совершенное группой лиц по предварительному сговору), ч. 2 ст. 325 УК РФ (хищение паспорта) и п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище), а Игорь Батраков, 1990 года рождения, – в тех же преступлениях, за исключением убийства.

Следствием и судом установлено, что в ноябре 2014 года Городилов, Шелемба и Батраков с целью завладения чужими денежными средствами решили совершить совместное нападение на одиноко проживающего престарелого жителя с. Городковичи Спасского района Жиделева Ю.В., 1941 года рождения, являющегося родственником одного из них. Распределив между собой роли в совершении преступления, они установили наблюдение за домом потерпевшего, распорядком его дня, передвижениями и контактами с другими лицами. Собрав необходимую информацию для реализации запланированных преступлений, в один из дней ноября 2014 года Городилов, Шелемба и Батраков через оконный проем террасы незаконно проникли в дом потерпевшего. Выполняя отведенную ему роль, Городилов напал на лежащего на кровати в



одной из комнат дома Жиделева, и применяя насилие, потребовал сообщить о хранящихся в доме деньгах. К действиям Городилова присоединился Шелемба, а Батраков в это время стал искать в комнате деньги и иное ценное имущество. Опасаясь за свою жизнь и здоровье вследствие примененного в отношении него насилия, потерпевший вынужден был сообщить об имеющихся у него при себе деньгах в сумме 5 000 рублей и хранящемся в доме банковском сертификате на сумму 900 000 рублей. Обнаружив денежные средства и банковский сертификат, а также похитив паспорт потерпевшего, для того чтобы беспрепятственно завладеть похищенным Городилов и Шелемба совершили убийство Жиделева, избрав в качестве способа лишения жизни удушение. Затем соучастники перенесли труп в террасу и заложили сверху различными вещами с целью предотвращения его обнаружения в ближайшее время, а сами покинули место преступления. С целью сокрытия совершенных ими преступлений они вернулись через несколько дней в дом погибшего, перевезли труп на отдаленный участок местности, где, обложив автомобильными покрышками и досками, облили бензином и сожгли его, а также уничтожили свою одежду, в которой находились в день убийства. После сокрытия трупа в декабре 2014 года подсудимые обналичили похищенный у потерпевшего банковский сертификат, получив по нему денежные средства, которые разделили между собой и распорядились ими по своему усмотрению.

Они же в апреле 2015 года в деревне Папушево Спасского района незаконно проникли в жилой дом жителя г. Москвы, откуда тайно похитили имущество на общую сумму более 64 тысяч рублей.

Несмотря на отрицание подсудимыми своей причастности к совершению преступлений и предпринятые ими меры к сокрытию следов, в результате грамотно спланированных, тактически верно и наступательно проведенных следственных и процессуальных действий, в том числе сложных судебных экспертиз, следствием собраны достаточные доказательства, подтверждающие вину подсудимых.

Приговором Рязанского областного суда с учетом позиции государственного обвинителя подсудимым назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 10 до 18,5 лет с отбыванием в колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован.

30 Октября 2017

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1175775>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области
